

Жизнь по плану

НАТАЛЬЯ ЕВГЕНЬЕВА

Не каждый человек может назвать себя счастливым. Нам всё время чего-то не хватает. То денег, то внимания, то любви. Нам всё время что-то не нравится. То работа, то место жительства. Однако есть среди нас люди, которые довольны жизнью. Они благодарят Всевышнего за то счастье, которое он им подарил. Имя этому счастью сама жизнь.

Такой счастливицей называет себя Людмила Алексеевна Демченко, заместитель главы администрации Кустовского сельского поселения. Наша встреча произошла с Людмилой Алексеевной не случайно. Во-первых, она более 25 лет отдала муниципальной службе. Во-вторых, приближается юбилейная дата, после которой планирует Людмила Алексеевна обрести себя в новом качестве: стать домохозяйкой, заниматься внуками и ходить в храм. Тоже, прямо скажем, задача не из простых. Да, наша собеседница никогда лёгких путей не выбирала. Она привыкла жить по плану. И выполнение каждого из намеченных пунктов приносило ей огромную радость.

Родом наша собеседница из с. Неклюдово Шебекинского района. Но в во-

семь лет вместе с родителями и младшей сестрой переехала в Белгород. Окончила школу и поступила в Белгородский технологический институт строительных материалов. Профессия инженера привлекла молодую девушку не столько своим романтизмом, сколько практицизмом. Именно она в числе многих юношей и девушек в составе стройотрядов возводила здание БГТУ им. Шухова. И теперь, проезжая мимо этого комплекса, в душе гордится, что к его возведению она приложила не только руки, но и частичку души.

Но на этом её строительная эпопея не закончилась. На практику она получила направление ни много ни мало, а в Киргизию. Вот где романтика! Всё другое: климат, люди, условия быта, нравы, обычаи. За тысячи километров от родного дома она встретила свою судьбу – Виктора Михайловича. Отношения завязались не сразу. Людмила Алексеевна уехала после практики домой, и целый год их роман продолжался в письмах. После учёбы молодого специалиста направили в Душанбе, а потом удалось перевестись в посёлок Кант, где её уже ждал Виктор. Так на долгих десять лет Киргизия стала для Людмилы Алексеевны

родным домом.

Карьера инженера складывалась успешно. На цементно-шиферном комбинате её сразу заметили. Сначала доверили комсомольскую работу, потом профсоюзы, затем выбрали депутатом. Следующий шаг – предложили должность секретаря исполкома Канского поселкового совета. Жизнь шла своим чередом. Родились дети, их у Людмилы Алексеевны трое. Была стабильная работа, сложился семейный очаг. Но тянуло Людмилу Алексеевну домой, к родным просторам и берёзкам. И в 1985 году супруги Демченко решились и уехали на Белгородчину.

Жить вместе с родителями Людмилы Алексеевны не захотели. Отправились «искать счастья» по области. Кустовое в то время активно развивалось. Тогда колхозом им. Дзержинского руководил А.И. Анисимов. Он сразу пригласил на работу Виктора Михайловича, выделил жильё. А спустя время устроилась и Людмила Алексеевна секретарём исполкома. Его председателем в то время была Е.В. Мураховская.

- Никак не могла надышаться воздухом. Другой климат, другая красота, даже лягушки квакают иначе. Но я была очень

рада, что вернулась. Как и на любой работе, сначала было сложно. Проблема была в том, что работу знала, а людей – нет. Но постепенно нарабатывался опыт. Мне всегда нравилось общение с людьми. И не просто поговорить, хотя и это играет немалую роль, но и разобраться, найти ответ на вопрос, посоветовать, решить проблему. Моей наставницей была В.С. Горвая. Она говорила, что в каком бы настроении к нам не пришёл человек, от нас он должен уйти с улыбкой на лице. Взяла этот принцип работы за основу, и все годы ему следовала, - говорит Людмила Алексеевна.

Конечно, работа с людьми, тем более в таком спокойном месте как администрация поселения, требует огромного терпения, выдержки. Но за эти годы заместитель выучила территорию поселения, а она немалая – четыре населённых пункта – лучше, чем местные жители. Не секрет, что люди приходят с разными вопросами. И Людмила Алексеевна должна знать ответ на каждый, не важно, касается ли правовой стороны или морально-этической. Бывает непросто находить механизмы урегулирования конфликта. Мало того, люди требуют одно, а ру-



Фото А. Лапина

ководство и многочисленные инстанции – другом. Информация, по словам Людмилы Алексеевны, предоставляемая в различные структуры, возросла в десятки раз. И все требуют срочно. Но, с другой стороны, в каждом деле должна быть система. И к ней постепенно приходят. На смену счётам пришли компьютеры, новые формы, методы в работе.

Не секрет, что заместитель – это правая рука руководителя. Так сложились обстоятельства, что Людмила Алексеевна проработала с четырьмя главами администрации. Это говорит о том, что каждый из них ценил не только человеческие качества своей «правой» руки, но и профессионализм, ответственное отношение к делу. О каждом из бывших и ныне действующем руководителе Людмила Алексеевна отзывается с огромным уважением. Со всеми удавалось находить общий язык, все под-

держивали и помогали в работе. Очень тепло рассказывала о коллективе, который выполняет одно главное и большое дело – трудится на благо людей и своей родины.

Дома маме и бабушке скучать некогда. Дочери Виктория и Юлия, сын Виктор, четверо внуков – все очень любят, заботятся о Людмиле Алексеевне. И она не представляет свою жизнь без них.

Свой план, намеченный на жизнь, Людмила Алексеевна практически выполнила. Вроде не мужчина, но и дом, и дети, и деревья имеются в полном объёме. В феврале, после юбилея, начнётся новый этап, который потребует от неё душевной щедрости, доброты и немало сил. Ведь теперь её жизнь будет наполнена внуками, книгами, природой. От всей души хочется пожелать нашей героине, чтобы он был таким же успешным, как и все предыдущие.